

红人堂·归棹庐主 末等小官？

“弼马温”的

阴影

在天庭，孙悟空之所以要弃官重返花果山，原因只有一个，那就是孙悟空认为，“弼马温”只不过是未入流的末等小官，丢了他的面子。

那么，事实果真是这样的吗？

答案显然是否定的。

首先，玉帝封孙悟空为“弼马温”，有三个方面应该引起我们的注意。

一是，孙悟空官封“弼马温”，是人尽其用的。因为，“弼马温”这个职位是由武曲星君推荐的，属于武职序列。这非常符合孙悟空的身份和特长。

二是，孙悟空官封“弼马温”，是有上升空间的。因为，太白金星曾明确告诉过孙悟空：“若受天命，后再升赏。”

三是，孙悟空官封“弼马温”，是件很荣耀的事情。因为，玉帝专门派了木德星官，亲自送孙悟空去御马监走马上任。

那么，木德星官又是何方神圣呢？

成书于唐宋年间的《太上洞真五星秘授经》，是这样介绍木德星官的：“主发生万物，变惨为舒。如世人运气逢遇，多有福庆，宜弘善迎之。”

所以，从玉帝对孙悟空职位安排的重视程度来看，这个“弼马温”不可能只是个末等小官。

其次，从御马监的人员架构来看。

小说第四回写道，“当时猴王欢欢喜喜，与木德星官径去到任。事毕，木德回宫。他在监里，会聚了监丞、监副、典簿、力士、大小官员人等，查明本监事务，止有天马千匹。”

各位看官您看，御马监显然不是一个普普通通的小机构，它的人员架构是很齐备的，除了有正堂管事、监丞、监副，还有典簿、力士等一众官员。

而且，这些官员的职责也很明确：正堂管事统管监里的养马事务，监丞、监副辅佐催办具体事宜，典簿负责征备草料，力士负责刷洗马匹、扎草、饮水、煮料，等等。

所以，从御马监的人员配置来看，这个“弼马温”不可能只是个未入流的末等小官。

第三，从天庭的人事安排来看。

各位看官知道，天宫东、南、西、北这四个大门都是由专人看管的。

东天门的守护者，有时是增长天王（第二十五回），有时是广目天王（第九十回）。

南天门的守护者，有时是增长天王（第四回），有时是广目天王和韦、赵、温、关四大天将（第五十一回、第五十八回），有时则是大力天王和护国天王（第八十三回）。

西天门的守护者，有时是护国天王和天丁、力士（第八十七回），有时是增长天王和殷、朱、陶、许四大灵官（第九十二回）。

北天门的守护者，有时是多闻天王和庞、刘、苟、毕四大天将（第五十一回），有时则是护国天王（第七十七回）。

而通明殿的守护者，则是张、葛、许、邱四大天师（第三十一回）。

各位看官您看，这些个什么什么的天王、天师，还是什么什么的天将、灵官，虽然每个人的头上都顶着一个十分响亮的名号，让人觉得他们非常的厉害，但其实说穿了，却只不过是天宫的看门人而已。

所以，从天庭的人事安排来看，无论是天王当门卫，还是弼马温养御马，其实都是工种的不同罢了，根本就不存在孙悟空所讲的“养马者，乃后生小辈，下贱之役”这一说！

四是，从别人的态度来看。应该说，自从孙悟空官封“弼马温”之后，大家对他的态度就发生了根本性的变化。

想当初，孙悟空受招安来到天宫，南天门的的天兵天将因他是个妖猴，所以，连门都不让他进。可是，后来孙悟空弃官重回花果山时，那些天兵天将“知他受了仙箓，乃是个弼马温，不敢阻挡，让他打出天门去了”。

可以这样说，除了御马监的那些个监官，整个天庭里并没有一位仙人，说过“弼马温”是个未入流的末等小官这样的话。

相反，无论是哪吒也好，还是巨灵神也罢，他们一谈起孙悟空，话里话外透出的，全都是对“弼马温”的尊重和敬佩。



扫描二维码
阅读全文



红人堂·王国海 舟山版“绿野仙踪”

在舟山嵊泗县嵊山岛东北面海湾，隐藏着一座神秘的小渔村，当地人称之为“后头湾”，因无人居住成为“无人村”。因其独特的景色，曾被英国《每日邮报》评为“全球28处被遗忘的绝美景点”，而今被誉为现实版的“绿野仙踪”。

漫步在村中，感受着这份与世隔绝的宁静，每一砖一瓦都诉说着过往的故事。古朴的石屋错落有致地分布在山间，门窗紧闭，仿佛仍在等待着主人的归来。

偶遇一个健谈的老人，他告诉我，后头湾村子里原有住民2000多人，因为丰富的海洋资源，村落里的人们很早就富裕起来。上世纪80年代，每家每户都盖起了小洋楼，一度被称作“小台湾”。但是，因为交通不便，富庶的人们逐渐搬离故土，到上世纪90年代末基本搬空，留下这一座荒村。

时过境迁，而今，后头湾村再次出现在人们的视野中，却是因为它的荒芜。一眼望去，一片片爬山虎与残留的房屋已融为一体，给它们套上了绿色的外衣，形成一片翠绿的海洋，就像现实版的“绿野仙踪”，令人惊叹不已。

登上村后的山丘，俯瞰整个无人村。只见绿意葱茏，云雾缭绕，仿佛置身于童话小镇之中。远处，海浪拍打着礁石，发出阵阵轰鸣，与村中的宁静形成鲜明的对比。

随着无人村知名度的上升，这片“绿野仙踪”也成了摄影爱好者的拍摄地。他们被这片生机勃勃的自然和人类建筑相结合的“艺术品”所吸引。而后一张张美图在网上传播，吸引更多人来此游览。



推荐榜



贺玉民

他是“宁波最后一位
被发现的抗日英雄”



李洋江

金玉兰和徐秋霞
教我演戏



金寰

天气这么热，
快点游泳去



柴隆

镇明路音像店，
留在记忆深处



大山雀

天太热？竖个蜻蜓吧

